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Ata da 6ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 19 de abril 
de 2024. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Marcelo Freire Carneiro  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2ª Secretária: Eranildes Coelho da Silva  
 
Aos dezenove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, 
nesta Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, no Palácio 
Raimundo Magalhães Silva, precisamente às 10h, no Plenário Osvaldo 
Carvalho Pires, sede do Poder Legislativo Municipal, situado na rua 
do Norte, nº 140-centro. Compareceram os seguintes Vereadores: 
Adailson Silva Saminez, Antonio Silvane Pereira Sousa, Célio Augusto 
Mesquita da Silva, Domingos Thiago Braz de Carvalho, Germano de 
Oliveira Barros, Jociedson de Aguiar, Luzilvan Almeida Monteiro, 
Manoel Gomes Lima, Marcelo Freire Carneiro, Neide Viana Laurindo, 
Raimundo Nonato Teles Viana e Sâmara Antonia Tavares Lima. 
Acusando a lista de presença 12(doze) Senhores Vereadores. Deixou 
de comparecer à presente sessão os Vereadores: Deinnane 
Thayannelle Vieira Teixeira, Domingos dos Santos e Eranildes 
Coelho da Silva, tendo as ausências sido justificadas verbalmente ao 
Plenário pelo Senhor Presidente. O Excelentíssimo Senhor Presidente 
invocando o Nome de Deus, pedindo a Proteção Divina e respeitando 
a integridade moral deste Poder declarou aberta a presente Sessão, 
designando o Vereador Raimundo Nonato Teles Viana, a fazer a leitura 
Bíblica no Livro de Salmo 124. Em ato contínuo pediu 1 minuto de 
silêncio pelo falecimento da Senhora Raimunda Nonata Cabral Silva. 
Em seguida, Regimentalmente, a 1.ª Secretária fez a leitura da Ata da 
5ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo a qual, submetida à 
discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No 
prosseguimento do EXPEDIENTE, a 1.ª Secretária efetuou a leitura 
da súmula do Requerimento n. º001/2024, de autoria do Vereador 
Domingos Thiago Braz de Carvalho, da Bancada do PP, solicitando 



 

 
  

ATA 6ª SESSÃO_1º PERIODO                                                                                                                                                            Página 2 de 6 

Rua do Norte, 140 - Centro. 
CEP: 65.430-000 Vargem Grande–MA 

E-mail: camaradevargemgrande@gmail.com 
 

 

o congelamento do cronograma do concurso público de Vargem 
Grande, organizado por esta empresa, até que as investigações em 
curso sobre possíveis irregularidades nas provas sejam concluídas e 
a justiça possa comprovar se houve fraude ou não. Passo seguinte, o 
Senhor Presidente divulgou as inscrições para o pronunciamento dos 
senhores Vereadores no PEQUENO EXPEDIENTE: Usou a Tribuna 

por 5 minutos sem direito a parte, os Vereadores: Raimundo Nonato 
Teles Viana, após os cumprimentos como de praxe, destacou o 
cronograma de trabalho do setor de iluminação pública; Sâmara Antonia 
Tavares Lima, no mérito de seu pronunciamento fez amplo relato sobre a 
conjuntura política municipal, destacando seu posicionamento para as 
próximas eleições, fazendo amplo relato da trajetória política de sua família; 
A íntegra dos discursos está gravada em arquivo de áudio e o vídeo 
está disponível na Plataforma do YouTube. Não havendo mais orador 
inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao período da ORDEM 
DO DIA: O Senhor Presidente colocou em apreciação e votação as 
seguintes matérias: REQUERIMENTO 002/2024, DE AUTORIA DO 
VEREADOR ANTÔNIO SILVANE PEREIRA SOUSA, DA BANCADA 
DO PROGRESSISTAS, solicitando que após aprovado seja 
encaminhado ao Poder executivo, através da secretaria de 
infraestrutura, pedido de urbanização e pavimentação asfáltico para 
as ruas Projetada 01 e travessas do Bairro vila Danielle; 
REQUERIMENTO 003/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 
ANTÔNIO SILVANE PEREIRA SOUSA, DA BANCADA DO 
PROGRESSISTAS, que seja encaminhado ao Poder executivo, através 
da secretaria de infraestrutura, solicitação de reforma do poço 
artesiano Do Bairro Vila Daniele; INDICAÇÃO Nº 001/2024, DE 
AUTORIA DO VEREADOR LUZILVAN ALMEIDA MONTEIRO, DA 
BANCADA DO PMB, solicitando que seja oficiado o Senhor Prefeito com 
cópia ao Secretário de Obras e Serviços Públicos, solicitando que seja 
viabilizado pavimentação asfáltica, através do Programa Nosso 
Asfalto, nas ruas da Cerâmica, César Viana, São Miguel, rua da 
Estrela, da Vacaria, Travessa José Firmino Gomes, localizadas no 
Bairro São Miguel. Todas as matérias foram aprovadas por 
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unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente fazendo uso da 
palavra fez referência ao IDEB da Educação, informando que o 
Município saiu da pontuação de 4.2 para 7.2, destacando como uma 
marca importante no Estado do Maranhão e principalmente para 

cidade de Vagem Grande. Passando-se de imediato ao período do 
GRANDE EXPEDIENTE: Usou a Tribuna os Vereadores Domingos 
Thiago Braz de Carvalho, iniciou seu pronunciamento 
parabenizando todos os profissionais da educação pelo resultado do 
IDEB, mencionando as escolas que mais se destacaram, 
parabenizando as equipes pelo excelente desempenho; Fez menção a 
visita do Vice Governador Felipe Camarão à Vargem Grande, 
informando as demandas que apresentou na oportunidade; No mérito 
de seu pronunciamento  destacou o Requerimento n. º001/2024, de 
sua autoria, apresentado na sessão em curso, solicitando o 
congelamento do cronograma do concurso público de Vargem Grande, 
fazendo amplo relato das justificativas para apresentação da matéria; 
Vereador Manoel Gomes pediu a palavra para solidarizar-se com a 
iniciativa do colega; O Vereador Thiago finalizando suas palavras 
pediu o apoio dos colegas na aprovação da matéria; Usou a  Tribuna 
o Vereador Jociedson de Aguiar, iniciou sua fala destacando os 
debates que ocorrem já algum tempo neste Parlamento, com relação 
aos consignados, destacando as cobranças dos funcionários com 
relação à situação; O Vereador Thiago Braz pediu a palavra para 
informar que a documentação solicitada pelo Banco do Brasil foi 
enviada e o convênio da Prefeitura Municipal, está em análise; 
Retomando seu pronunciamento Vereador Jociedson referiu-se ao 
resultado do IDEB, citando que os números como Vargem-Grandense, 
o deixa feliz, porem é preciso enaltecer os resultados e aproveitar para 
destacar que os professores ao longo dos últimos anos tiveram a tabela 
salarial desvalorizada e professores com direito as progressões, que 
deram entrada, até o momento a Prefeitura de Vargem Grande não 
concedeu; Fez referência nominalmente as escolas e o resultado que 
obtiveram, sugerindo diferenciação de escolas, citando que parece que 
algumas são privilegiadas e tem todo ou mais aparato da Secretaria 
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de Educação para trabalhar, em relação à outras; Fez referência ao 
Concurso Público, fazendo amplo relato de seu posicionamento com 
relação aos problemas que ocorreram no dia da realização das provas, 
destacando seu apoio ao Requerimento do Vereador Thiago Braz, 
apresentado na sessão em curso; Finalizou esclarecendo comentários 
sobre cobranças recebidas do Bairro Rosalina, juntamente com o 
Vereador Adailson, esclarecendo o trabalho que pode ser desenvolvido 
pelo Parlamentar, ressaltando sua forma de trabalho; Assumiu os 
trabalhos o Vice-Presidente Marcelo Freire Carneiro, o qual seguindo 
a ordem das inscrições convidou para fazer uso da palavra o Vereador 
Luzilvan Almeida Monteiro, iniciou fazendo referência a matéria de 
sua autoria aprovado na sessão em curso, agradecendo os colegas 
pelo apoio, citando os avanços recebidos pelo Bairro São Miguel na 
Gestão do Prefeito Carlinhos Barros, nominando alguns benefícios 
que buscou para melhoria do Bairro; Fez referência a sua forma de 
trabalho; Parabenizou o Município pelo avanço do IDEB, ressaltando 
o investimento na educação de Vargem Grande na Gestão do Prefeito 
Carlinhos Barros, parabenizando os profissionais da educação pela 
conquista; Usou a tribuna o Vereador Manoel Gomes Lima, fez 
referência as comemorações ocorridas em virtude do resultado do 
índice do IDEB, questionando sobre o resultado, expondo a realidade 
de muitos alunos dos ensinos finais que não estão no nível 
educacional exigido pela série, expondo seu ponto de vista com relação 
à situação; Mencionou a visita, neste Parlamento, dos representantes 
do Povoado Trincheiras, Covão, Santa Rosa, Bacabinha, Santo 
Antônio, Boca do Campo e Limoeiro, informando que não houve êxito 
no agendamento de reunião com o Prefeito, relatando os reclames dos 
moradores, comunicando que individualmente conseguiu a reunião, 
fazendo relato do evento e das justificativas apresentadas pelo 
Prefeito; Usou a tribuna o Vereador Raimundo Nonato Teles Viana, 
após os cumprimentos como de praxe, saudou todos os profissionais 
da educação em nome do Ex-Secretário Nonato Costa pelo resultado 
do índice do IDEB; Vereador Luzilvan pediu a palavra para ressaltar 
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o trabalho do Ex-Secretário de Educação Nonato Costa no aumento 
do índice do IDEB em Vargem Grande, expondo a forma de análise, 
rebatendo as palavras do Vereador Manoel Gomes sobre o assunto; 
Vereador Manoel Gomes pediu a palavra para informar que suas 
falas são baseados em fatos, justificando seu posicionamento com 
relação ao assunto; Retomando a palavra o Vereador Raimundo 
Nonato fez amplo relato dos trabalhos do Ex-Secretário de Educação 
Nonato Costa à frente da Secretaria de Educação; Finalizou fazendo 
referência a conjuntura política municipal; Usou a Tribuna o Vereador 
Antonio Silvane Pereira Sousa, após os cumprimentos como de 
praxe, agradeceu os colegas pela aprovação das matérias, de sua 
autoria, apreciados na sessão em curso;  Reforçou pedido ao Prefeito 
Carlinhos, através da Secretaria de Infraestrutura, para que possa 
olhar para o Conjunto Cohab Velha, referente a pavimentação 
asfáltica; Informou que na próxima sessão irá protocolar 
Requerimento pedindo a pavimentação asfáltica para Vila do 
Matadouro; Citou sua satisfação com o serviço de tubulação que está 
sendo realizado na Avenida Castelo Branco; Parabenizou o aumento 
do índice do IDEB, destacando as equipes e os Secretários Municipais 
da Gestão do Prefeito Carlinhos pelo empenho na conquista. A íntegra 
do conteúdo da presente sessão foi registrada em meio de áudio, 
estando a mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o 
conteúdo encontra-se disponível para acesso no site do YouTube no 
endereço: @camaramunicipaldevargemgrande-MA. O Senhor 
Presidente em exercício Marcelo Freire, agradeceu a presença de 
todos, e declarou encerrada a sessão, determinando que fosse lavrada 
esta ata que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será 
assinada pelos Senhores Vereadores. A referida Ata contém 
sucintamente os assuntos tratados, conforme estabelece o Art. 157º 
do Regimento Interno deste Parlamento.  
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